

# Культработник - это праздник

О людях, преданных своей профессии

Когда начинают говорить о работниках культуры, то сразу приходит на память яркие, весёлые мероприятия, концерты. Но за всеми этими праздничками стоит огромный труд культуротворца. И когда всё происходит интересно, увлекательно, удивляешься выдумке этих людей, их неиссякаемой энергии, и, конечно же, преданности своей профессии.

Эти увлеченные и увлекательные люди сегодня на заслуженном отдыхе. Это Тамара Павловна Роман, Алевтина Ивановна Кузнецова, Виктор Иванович Зуев, Иван Иванович Мартюшев, Людмила Добрынина, Сария Каримовна Ахдиярова. Долгие годы они проработали директорами сельских клубов. Этот список можно дополнить именами Владимира Антоновича Замитина, Тамилы Васильевны Закрулиной - киномехаников Петропавловского и

Адилевского СДК, Оксаны Анатольевны Белкиной - библиотекаря Петропавловской библиотеки им. Ф.Ф. Павленкова.

К сожалению, в мирной ушли Белобородов Владимир Николаевич - директор Октябрьского ГДК, Закрулиной Дамир Васильевич - байнист Петропавловского и Адилевского СДК. Нет с нами Замитиной Веры Федотовны, Карамовой Халисы - библиотекаршей Петропавловского и Адилевского СДК. А как известно, именно библиотекари являлись первыми помощниками для клубных работников, напарниками в творческом процессе. С ними мы жили, работали, всё им было по плечу, молодой задор, энтузиазм. За многие годы все выше перечисленные коллеги стали для нас примером, они никогда не стояли, и не стоят в стороне от клубных дел, помогали и помогают во всем, если появляется в том нужда.

Когда приезжаешь на семинары, возникает ощущение большой нехватки, потери. После общих собраний никто не торопился расходиться, всегда находились темы для разговора. Да и много полезного можно было почерпнуть для своей работы. Сейчас, к сожалению, не слышно задорного смеха и шуток Алевтины Ивановны, мудрого совета Тамары Павловны, не увидишь хитрой улыбки из-под лобья Ивана Ивановича, не поспоришь и через минуту не поминишься с Виктором Ивановичем.

Лично мне довелось работать под руководством М.Ф. Мамоновой, С.Л. Белкиной - теплых душой руководителей. А о команде Управления культуры, спорта и молодежной политики, можно сказать коротенько - это люди, занимающиеся любимым делом, а значит, у них всё получается, и пусть непростая задача стоит пе-

ред ними, но они справятся.

Хочется верить, что в Управлении культуры, спорта и молодежной политики появятся фотоголерея из работников, отдавших любимой работе многие годы. Работавшим коллегам, которых я очень ценю, хочется пожелать терпения в нашем нелёгком труде. Но благодарите судьбу, что во многих учреждениях культуры района работает по 2-3 и более специалиста, хоть и не на полную ставку. Приходится труднее тем специалистам в поселениях, где работают по одному на 0,5 ставки. Вериться, что новый состав депутатов Земского Собрания района обратит на это внимание. А мы не будем унывать, а самое главное, милаые мои, любимые, будьте здоровы, счастливы, будьте живы - а это самое главное.

Л. Луканина, директор  
Петропавловского СДК

## Под звуки песни журавлиной

21 октября в Петропавловском СДК прошёл осенний бал «Под звуки песни журавлиной...».

Хочется поблагодарить его организаторов Л.Н. Луканину, директора клуба, и библиотекаря Н.С. Южакову. На празднике было очень весело, прекрасный сценарий, весёлые игры и сценки, выступали молодые артисты села А. Кокотова и И. Давляев, им все подпевали и танцевали. Звание короля бала достойно заслужил П. Крылосов, а королевой стала Л. Накарякова. Было очень здорово. Спасибо вам большое за вечер!!!

Молодёжь села

*сентябрь - 2014*

## Субботник: Деревня стала краше и чище

Петропавловский минеральный источник является памятником природы, находится между селом Петропавловск и деревнями Адилева и Гольцево. Вода в источнике по данным ученых аналогична воде «Нафтуса». А вокруг такая красивая природа, что когда находишься там, уходить не хочется.

Из года в год жители деревни Адилева проводят субботник на территории источника, и в этом году мы не остались в стороне. Благодаря спонсорской помощи и собранным женсоветом деревни средствам, были закуплены краска, кисти, пиломатериал. Оставалось собрать добровольцев и поработать. На просьбу откликнулись многие: глава Петропавловского поселения Ф.М. Якупова вместе со своим супругом, женсовет деревни Адилева, работники СДК Адилевский, депутаты деревни, активисты и школьники. С легкостью, с большим энтузиазмом, а главное с хорошим настроением было отремонтировано ограждение вокруг источника, покрашены беседки, собран мусор, скошена трава. После субботника все собрались за столом, ели уху, пили горячий чай, обсуждая проблемы д. Адилева, и пришли к общему мнению,



Все работали с большим энтузиазмом и хорошим настроением. ФОТО ПРЕДСТАВЛЕНО АВТОРОМ

что останавливаться не надо! Этим же составом в ближайшие дни мы провели субботник на водопаде Адэль, покрасили детскую площадку на территории клуба и мост, который среди молодежи носит название «Мост любви».

Хочется выразить благодарность всем участникам субботников. Благодаря вам наша деревня стала краше и чище.

**А. Славина,**  
председатель женсовета

Кстати. Минеральная вода «Нафтуса» (г. Трускавец) способствует ликвидации воспалительных процессов в органах мочеполовой системы, стимулирует вывод мелких камней, песка из почек, мочевого пузыря, моче- и желчевыводящих путей, нормализует обмен веществ, деятельность желудочно-кишечного тракта, поджелудочной железы, активизирует деятельность мейерных и эндокринных клеток, регулирует моторику кишечника, повышает тонус желудка, печени и поджелудочной железы. Также обладает мочегонным, желчегонным, обезболивающим действием, снимает воспалительный процесс в почках, мочевых и желчных путях, печени, кишечнике. Лечебные свойства «Нафтуса» теряются при контакте с воздухом, поэтому пить её нужно только у бювета.

получили сувениры и сертификаты.

*сентябрь - 2014*

**КОНКУРС.** С 20 сентября по 5 октября прошел районный конкурс фоторабот «Социальный портрет пожилого человека», посвященный Дню пожилого человека. В номинации «Село, где старость в радость» 1 место было присуждено В.Р. Тавафиевой (д. Большой Сарс), 2 место - С. Суботину (п. Сарс), а 3 место - С.А. Целищеву (п. Октябрьский). В номинации «Меня старость дома не застанет» победителем стал С.А. Целищев (п. Октябрьский), на втором месте Д.Н. Луканина (с. Петропавловск), 3 место поделили Т.Г. Кузнецова (с. Зуевка) и П. Гробова (ученица СОШ №2). В номинации «Бабушка рядышком с дедушкой» 1 место было отдано К. Кузнецовой (с. Зуевка), 2 место поделили между А.Т. Гапыхановой (п. Октябрьский) и Т.Г. Кадарматовой (п. Октябрьский), 3 место у Л.И. Сытиной (п. Октябрьский). Победители районного конкурса фоторабот награждаются дипломами конкурса и призами, остальные участники - сувенирной продукцией.



**БЛАГОДАРНОСТИ** *Октябрь 2011*

## Старость нужно почитать

Старость нужно почитать, старость нужно уважать. Так было, есть и будет. Недаром существует такой праздник, как День пожилых людей. Для того, чтобы его весело отметить, нас, пожилых жителей с.Петропавловск, пригласили в Дом культуры.

При входе каждому вручали листочки разных цветов с пожеланиями. Как всегда радовало душу превосходное осеннее оформление Дома культуры. Любовь Луканина умеет подобрать нужный материал, каждому сказать ласковое, доброе слово, подбодрить, а нам, пожилым, это так необходимо.

Порядовали нас своим выступлением ансамбль «Непоседы» под руководством М. Давляевой (Артём Зрюмов, Илья Тургунов, Ярослав Уколов, Максим Давляев, Дамир Косимхужаев). Ребята читали стихи, пели шуточные частушки на тему праздника, а звездочка села Алёна Кокотова исполнила сольные номера.

Виновики торжества пришли на праздник не с пустыми руками: сколько всяких солений, выпечки принесли. За вкусно приготовленные горячее хочется поблагодарить поваров Любовь Томасин и Веру Туголукову, продукты предоставила О.Галина. Лидия Судакова, Лидия Снегирёва угощали вкусным чаем из лесных трав. Глава поселения Ф.М. Якупова пришла на праздник с тортом и чаю и соком от депутата А.С. Хамидуллина, он нас всегда ценит.

Весь вечер мы играли в игры, пели песни, танцевали, принимали участие в сказках, подготовленных библиотекарем сельской библиотеки Надеждой Южаковой. Мы очень благодарны за прекрасный вечер, отдохнули душой, не хотелось расходиться. Всем здоровья, а работникам культуры творческих идей. До скорой встречи!

**В. ПЕРЕВАЛОВА** ОТ ИМЕНИ ВСЕХ ПРИСУТСТВУЮЩИХ,  
с. Петропавловск

**ТРАДИЦИИ** *Октябрь 2011*  
**Умелицы**

РОО «Ак калфак» уделяет большое внимание возрождению искусства национальной кулинарии. На днях прошла выставка татарских блюд среди учителей татарского языка и литературы.

Наши учителя умеют не только хорошо учить, но и готовить. На выставке мы любовались вак (маленькой) бизьяш, пирогом из свеклы, сметанником, шаньгами. И пастыли тоже была, какая без нее выставка? Педагоги охотно делились рецептами выпечки, которые они привезли с собой. У каждого мастера всегда свои секреты. Все это мы узнали из выступлений участников.

Все конкурсанты были отмечены благодарностью за сохранение татарских национальных блюд. Всем большое спасибо.

**З. Шамсутдинова**, руководитель Седьшского отделения  
РОО «Ак калфак»

## День открытых дверей по-седяшски

В Седяшском СДК прошёл День открытых дверей. В рамках этого мероприятия провели выставку цветов. У всех участников имеются свои цветочные пристрастия. У одних это лилии и георгины. У других - пионы, астильбы. У третьих - гладиолусы и розы. Каких только букетов не было на выставке! Немчуть не хуже на выставке смотрелась и композиция Алки Ахматуровой из полевых цветов.

Выставка получилась замечательной, хотя живые цветы и стояли недолго. Было много отзывов от посетителей и слов благодарности. Хочется поблагодарить за прекрасные букеты наших участников-активистов: Ильзину Давляеву, Венеру Галиеву, Эльзю Яппарову, Миляшу Байбулатову, Эльзу Гибайдуллину, Гульсем Сагетдинову.

В рамках Дня открытых дверей также организовали выставку «Очумелые ручки». На ней были представлены творческие работы Малика Шамсутдинова «Деревянная мозаика» и Эльвины Муллаяровой «Волшебные спитцы». Экспозиции отличались разнообразием, качеством исполнения, цветовым решением, оригинальностью. Хочется сказать огромное спасибо нашим участникам и пожелать им дальнейших успехов и побед в будущих конкурсах.

Библиофехарь Эльви Яппарова организовала выставку книг наших земляков-писателей и поэтов Октябрьского района и Пермского края. Особым интересом пользовались книги авторов, которые пишут на татарском языке. Эти книги были выпущены при поддержке татаро-башкирского общественного центра под руководством Фанисы Батрашиной.

Спасибо всем за подготовку выставок и ждем новых участников для дальнейшего сотрудничества.

**Э. Шамсутдинова,**  
культурный организатор Седяшского СДК

Сентябрь  
2012

### НОВОСТИ РАЙОНА сентябрь 2012 ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

Петропавловские школьники и педагоги приняли участие во Всероссийской акции «Зеленая Россия». В рамках мероприятия высадили более 40 саженцев деревьев, цветов и кустарников. Кроме того, ребята навести порядок на территории школы, приняли участие в эко-уроках на тему: «Сохраним и увеличим луга нашего села». Так же были организованы спортивные игры и эстафеты. Экологическое мероприятие стало для школьников открытым уроком бережного отношения к природе. Всего в акции приняло участие 98 человек.

### Отголоски праздника

сентябрь - 2012 г.

«Человеку много ль надо?» - под названием Эдуард Хиль. И он был прав: вонистну чуть-чуть внимания нам, представителям «золотой молодежи», - и мы счастливы.

В эти дни страна широко отмечает наш праздник - День пожилого человека.

2 октября Седяшский ДК встретил нас как желанных гостей: активистки деревни с помощью неизменных спонсоров - супругов Фаершиных накрыли богатые столы, силами школьников подготовили концертные номера. Депутат ЗС А.С. Хамидуллин, приславший поздравления и гостинцы, никогда не оставляет нас без внимания.

Неиссякаемой энергией и фантазией обладает глава нашего поселения Ф.М. Якупова. Это по её приглашению приехали к нам с поздравлениями и праздничным концертом гости из Октябрьского - ансамбль «Раздолье», возглавила делегацию сама начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Л.Г. Целищева.

Вот уж это было раздолье! Как они поют, как красиво двигаются, как профессионально ведут концерт! Одно удовольствие на них смотреть! Вся собравшаяся «золотая молодежь» была в восторге, даже захотелось ещё пожить. Это общее мнение всех зрителей. Много поздравлений мы услышали в свой адрес, пожеланий здоровья и всех благ. Приятно!

А мы в ответ от всей души благодарим главу нашего поселения Ф.М. Якупову, наших спонсоров Римму Закиевну и Нарису Нагимовича Фаершиных, работников Седяшского ДК, директора Петропавловского ДК Л.Н. Луканину и особой строкой - всех гостей из п. Октябрьский. Ансамблю «Раздолье» желаем здоровья, творческого задора и вдохновения, счастья и благоденствия!

**М. Давляева, д. Седяш**